

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Борьба с сорняками — борьба за богатый урожай

Стахановский труд колхозников и колхозниц на полях, их стремление все силы, всю энергию отдать на помощь фронту, на окончательный разгром фашистских извергов, чтобы полностью обеспечить страну, Красную Армию хлебом, овесом, картофелем, сырьем для промышленности уже дают свои замечательные результаты. Дружно развиваются посевы озимых и яровых культур. Вехами покрылись поля, еще недавно лежавшие невозделанными. Закончив первый этап борьбы за богатый урожай — хорошо посеяв, передовые колхозы нашего района точно же, без передышки и раскочки, организовано, со всей энергией берутся за обработку посевов.

Хорошо поняли свою задачу председатели колхозов имени 18-го партийного съезда т. Шукля, «Красный путиловец» т. Кочелягин, «Пролетарий» т. Булдов, «Красный Октябрь» (Кондрюкино) т. Маркин, «Смычка» т. Космачев и многие другие, которые уже закончили прополку озимых и сейчас пропалывают посевы яровых культур. Таким образом, руководители этих колхозов, колхозники не на словах, а на деле борются за получение высокого урожая. Но в то же время некоторые руководители колхозов района, как, например, т. Шебалов («Валдо-ки»), т. Пискунов (имени Молотова), т. Хандогин («Заветы Ильича», Елфимово), т. Курнеников («Красное знамя»), несмотря на все возможности, до сих пор не приступили к прополке посевов.

Постановление партии и правительства о повышении минимума выработки трудней встречено колхозным крестьянством с огромным подъемом. Колхозники и колхозницы прекрасно отдают себе отчет в том, что сейчас напряженно, не жалея сил, должен работать каждый трудоспособный. Успех прополочных работ будет зависеть прежде всего от правильной организации этого дела в колхозах, в бригадах, постоянных звеньях.

Строжайшая дисциплина, выполнение и перевыполнение норм выработки должны стать обязательным минимумом для каждого колхоза, каждого колхозника. При этом сейчас крайне важно в самый короткий срок пересмотреть и повысить нормы выработки на прополочных и уборочных работах, поскольку они не пересматривались уже 5—6 лет и явно устарели.

Завершая сев яровых культур, колхозы района должны полным ходом развернуть обработку и уход за посевами. Время для этого настало. Все партийные организации, сельсоветы должны не медля, всесторонне обсудить вопросы организации прополочных работ и междурядной обработки посевов.

Борьба с сорняками — борьба за богатый урожай.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6.475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надоть в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2.000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми, как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Пономарева, перевыполняющие задание по надоям и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2.354 ягненка, пало 9 — это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе — все 50, родившихся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд

обороны, в подарок доблестной Красной Армии в мнущем году мы отчислили 6.000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10.000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50.000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для Красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

«От хозяйского глаза и вол жиреет», — говорят старики. Да, это именно так — удои и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное вовремя получало корма и поило, — значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке — эта истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели в 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посеяли 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастьбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр — скоту за полкорма станут. Наведем поряд

док на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свинарниках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организовано проведем специальную кампанию, полнее используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов — закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свиноводки. Из дня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы — это в наших силах, и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством — по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.
2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.
3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.
4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям — на 12 голов, по овцам и козам — на 200 голов.
5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование

пользования кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, заведующим фермами, дояркам, телятницам, скотницам, свиноводкам, чабанам, конюхам, птичникам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам земельных органов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта — и металлурги, и шахтеры, и ткачи, и танкостроители, нет такого завода, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не заботились, как лучше и больше работать для Красной Армии и всей нашей родной советской земли.

Работники колхозного животноводства! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза им. Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. СЕРОШТАН — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. САРСЕНОВ — старший чабан, А. ПОНОМАРЕВА, У. СЕРОШТАН, Е. ПОДВИГИНА, В. МАШКИНА — доярки, С. МАЩЕНКО — свиноводка, С. ЕРЖАНОВ — зоотехник колхоза, А. ТОКТОВАЕВА — свиноводка, А. БОНДАРЕНКО — волоньер, Г. МАКОГОН — бригадир полеводческой бригады, Н. ДОСЫМОВ — бычник, М. ОКРУЖКО — зав. молочно-товарной фермой, Т. ДУТОВА — учетчица фермы, Н. СЕКЕМБАЕВ — чабан овцеводческой фермы, Ф. ХАРЧЕНКО — зав. овцеводческой фермой, Д. ДУТОВ — колхозник, Ф. КАЗАКОВ — секретарь комсомольской организации колхоза, Ш. АЙСАБАНОВ — табунщик, В. ЧУПРИН — заместитель председателя колхоза, П. БОНДАРЕНКО — зав. пасекой, А. ТУРЧЕНКО — председатель сельсовета, Р. ПЕТРОВА — секретарь парторганизации колхоза.

Включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза, наши колхозники и колхозницы сельхозартели имени Октябрьской революции прочитали с большим удовлетворением и, обсудив, решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

В прошлом году наш колхоз получил урожай зерновых культур 15,9 центнера с каждого гектара, на одну фуражную корову надоено молока 1600 литров, план сдачи зерна государству выполнен к 15 сентября на 125 процентов, мясоставки выполнены на 100 процентов и даже сдано авансом в счет 1943 года около трех центнеров.

Перестраивая работу на военный лад, наш колхоз весенний сев текущего года провел в 9 рабочих дней, несмотря на то, что основная рабочая сила мужчин находится на фронте, записывает нашу любимую родину, тогда как в прошлом году мы сеяли 12 рабочих дней.

Наш колхоз посеял сверх плана в фонд обороны 2 гектара яровой пшеницы и один гектар овса.

Все наши колхозники от мала до велика глубоко запомнили и держат в своем сердце сказанные слова в приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и каждый из них работает самоотверженно, увеличивая с каждым днем помощь нашей Красной Армии в разгроме гитлеровской сволочи.

Вот они, наши стахановцы, которые трудятся на колхозном производстве с темна до темна. Так, например, пахаря В. Е. Одинокоев, П. И. Долгов, В. А. Долгов, М. А. Долгов, севцы И. Я. Долгов, Г. Е. Шкилев, А. П. Одинокоев на весеннем севе выполняли по две и по три нормы в день. Они заслуженно пользуются славой в колхозе. Нельзя не отметить замечательную работу 75-летнего конюха Петра Ивановича Долгова. Он образцово поставил уход за конями, причем в свободное от работы на конном дворе время вывез свыше 2000 пудов зерна в поле для посева.

Сейчас наш колхоз деятельно готовится к уборочным работам. Кузнец С. Е. Одинокоев по-хозяйски, заботливо готовит сельскохозяйственные машины, производит ремонт телег, колес. Он взял на себя обязательство весь уборочный сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать отлично к 1 июля текущего года.

Нашему колхозу в нынешнем году план по урожайности зерновых культур дан 11,7 цент-

нера с гектара. Мы, обсудив всесторонне, подсчитав все ресурсы, взяли обязательство собрать в текущем году не менее 120 пудов зерновых с каждого гектара.

Мы перевыполнили план комплектования ферм по всем видам скота, в том числе и по птице.

Мы взяли обязательство надолго от каждой фуражной коровы по 2000 литров молока, а план нам дан 1600 литров.

Наши доярки тт. Репина, Шкилева и Степанина уже сейчас взяли обязательства перевыполняют. Они ежедневно надаивают 15—16 литров молока от каждой коровы.

Не покладая рук также работает и телятница А. П. Одинокоева, муж которой в Красной Армии. Она взяла на себя обязательство сохранить полностью весь приплод молодняка телят. Все 30 телят приплода нынешнего года ею сохранены, средний суточный привес их составляет 650—700 граммов, а план 450 граммов. Не отстает от т. Одинокоевой и свиноводка А. С. Красильниковна. Она взяла обязательство получить в нынешнем году от каждой свиноматки 20 деловых поросят. Это обязательство она безусловно выполнит.

Мы обязуемся держать посе- вы в образцовой чистоте, зная, что посе- вы, освобожденные от сорняков, дают намного прибавку в урожае.

Своевременно поднятый пар— залог для будущего высокого урожая. Мы уже около 40 гектаров подняли ранних паров и одновременно приступили к вывозке навоза на поля, которого вывезено 3000 возов.

Мы досрочно рассчитаемся с государством по хлебу, маслу, шерсти, коже, картофелю, техническим культурам и другим обязательствам. Конкретно: по хлебопоставкам — до 1 сентября, по картофелю — до 15 октября, по маслу — до 1 июля, по шерсти — до 10 июня и по техническим культурам — до 1 декабря.

Все уборочные работы в колхозе мы будем проводить по-военному. Уборку озимых культур закончим в 8 дней и без малейших потерь и в первую очередь первое добротное зерно сдадим государству.

Поможем нашей славной Красной Армии разгромить в 1942 году гитлеровскую бан- дитскую армию.

И. Репин, председатель колхоза.
 Бригадиры: **Калачев, Вороница**.
 Колхозники-стахановцы: **П. Долгов, Одинокоев, Долгов, Долотов**.
В. Красильников, счетовод.
 Зав. животноводческими фермами **И. Степанин**.
 Телятница-стахановка **А. Одинокоева**.

Забота о детях

В колхозе «Прибой» работают детские ясли и детский сад, в них с большим желанием матери колхозницы несут своих детей, а сами уходят спокойными за судьбу своих малышей на полевые работы.

Правление колхоза во главе с

председателем **А. Бажаяевым** хорошо оборудовало помещения детского сада и яслей, сделана прекрасная мебель: стулья, столы, кровати. Для детей куплено много игрушек.

Е. Панкратова, зав. детским садом.

По-военному работать на прополке

Бригада Ворониной впереди

Члены сельскохозяйственной артели имени Октябрьской революции, воодушевленные призывом товарища Сталина — чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома фашизма, трудятся с большим энтузиазмом. Между бригадами и звеньями широко развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение прополочных работ. Например, бригада **Калачева П. Е.** соревнуется с бригадой **Ворониной М. С.**, звено **Калачевой А. Ф.** со звеном **Одинокоевой А. Ф.**

Первое место в соревновании занимает бригада т. **Ворониной М. С.** Колхозницы **Е. Г. Гусева, А. Г. Степанина, П. Ф. Долотова** и другие нормы постоянно выполняют на 130—150 процентов.

В результате этого, колхоз сегодня закончил прополку озимых и яровых посевов на всей площади.

В. Красильников,
К. Репин.

Развертывается прополка

В колхозе имени газеты «Правда» быстрыми темпами проводятся прополочные работы. На 4 июня озимые посе- вы на площади 338 гектаров уже очищены от сорняков. Сейчас пропалываются яровые культуры.

Колхозники, проникнутые желанием получить высокий урожай, трудятся на полях от темна до темна, показывая образцы стахановского труда. Так, **А. Н. Михалкина, Б. П. Михалкина, Н. Д. Пишаева** и другие при хорошем качестве работы нормы ежедневно выполняют на 150 процентов и выше.

А. Тарасова.

Быстро идет прополка в колхозе имени **Кирова**. Ежедневно в поле выходит 40—50 женщин и подростков. Все они трудятся старательно, начинают работу рано утром и кончают поздно. Колхозницы **П. И. Якушева, Н. Г. Гавришова, М. Ф. Егорова, Е. Ф. Гаврилова** выполняют по полторы — две нормы.

Включаясь в социалистическое соревнование, колхозники взяли на себя обязательство посе- вы держать в чистоте, первичную прополку закончить 6 июня.

В. Малаев, председатель колхоза.

Колхозы **Никулинского сельсовета**, выполнив план весеннего сева, приступили к прополочным работам. В колхозе имени **Ворошилова** прополото 150 гектаров, в сельхозартели «Красный луч» — 30 гектаров.

Хорошо работают на прополке все женщины и учащиеся. Каждый из них старается норму перевыполнить и с высоким качеством.

Ф. Коротина, секретарь сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

* За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

* На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. **Рабухин**. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

* Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте **К**, на вражеском аэродроме приземлились 2 транспортных самолета. Батарея лейтенанта **Быстрого** открыла огонь и несколькими выстрелами уничтожила оба немецких самолета.

* Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в течение истекшей недели уничтожили 537 немецко-фашистских оккупантов, 6 немецких танков, 5 огневых точек, 2 пулемета и автомашину с военным грузом. Партизаны в ряде мест взорвали железнодорожное полотно и пустили под откос 2 воинских эшелона с немецкой пехотой, оружием и боеприпасами.

* Надьях на один из наших аэродромов приземлились 2 немецких истребителя «Мессершмитт-109». При приближении красноармейцев, немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской номер 13233, второй самолет выпуска 1941 года, заводской номер 7646. Сдавшиеся в плен летчики — унтер-офицер **Эрих Фолькман** и ефрейтор **Адальберт Кун** из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры, заявили,

что они не желают воевать с русскими, так как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение. Ефрейтор **Адальберт Кун** сообщил: «Начиная с 26 мая наш аэродром подвергался ежедневным перспективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и, как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко мне в воздухе пристроился **Эрих Фолькман**, с которым я связан узами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились».

* Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом **Калининым**. Итальянские врали с серьезным видом уверяют, что «германские войска, находящиеся в предместьях города **Калинина**, пытаются очистить город от советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из **Калинина** и отбросила их далеко на запад. В предместьях **Калинина**, правда, осталось более 10.000 трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск».

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распуская всякого рода небылицы, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились в свет фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в **Керчи** и под **Харьковом**. По такому же рецепту состряпано сообщение и о боях в предместьях города **Калинина**. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехве. Однако у вранья короткий век и на нем далеко не уедешь.

Письма из Действующей Армии

В районную газету «Ударник полей»

Многоуважаемые колхозники и колхозницы! Великий вождь и учитель наш любимый товарищ **Сталин** призвал всех колхозников, мужчин и женщин, работать, не покладая рук, с каждым днем все больше и больше увеличивая помощь нашей славной Красной Армии в борьбе с гитлеровскими оккупантами.

Я призываю моих земляков, колхозников и колхозниц, в нынешнем году завоевать урожай зерновых культур не менее

150 пудов с каждого гектара, давать больше мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов фронту, стране. А я даю вам, дорогие мои колхозники и колхозницы, клятву, что не пощажу своей жизни, отдам всю до капли свою кровь за родину, за счастье и свободу нашего народа. Как не беснуются гитлеровские бандиты, все равно их гибель неминуема.

С приветом к вам заместитель политрука **П. Ф. Сивов**.

Ответственный редактор **С. М. Полячков**.